

“出彩河南人”2023感动中原年度人物候选人名单公布

我市李森入围,快来为他点赞助力

本报讯(记者 李金玺)昨日,记者从“出彩河南人”2023感动中原年度人物宣传推介活动组委会获悉,2023感动中原年度人物候选人(集体)已经正式产生。我市镇平县公安局直属分局民警李森入围候选人名单。

今年43岁的李森自入警以来,带着家人和新疆籍群众生活在一个小区,总结“四心工作法”,创出“工作五字诀”,让新疆籍群众感受到“第二故乡”的温暖。以他名字命名的“李森工作室”,围绕促进民族团结、掌握社情民意、化解矛盾纠纷、真心帮扶新疆群众、组织文化等活动等五项职能,成功架起了“民族团结连心桥”。

“出彩河南人”感动中原年度人物宣传推介活动由中共河南省委宣传部指导,河南广播电视台、河南日报社联合主办,河南广播电视台都市频道具体承办。作为我省重点打造的“出彩河南人”系列典型宣传品牌之一,旨在深入挖掘我省各行各业涌现出的先进典型,树立一批自觉践行社会主义核心价值观的学习榜样,讲好推进中国式现代化建设河南实践的好故事,推动全社会形成崇德向善、见贤思齐的良好风尚,凝聚“奋勇争先、更加出彩”的磅礴力量,动员激励全省广大干部群众踔厉奋发、真抓实干,奋力推进中国式现代化建设河南实践,向着“两个确保”勇毅前行,谱写新时代新征程中原更加出彩的绚丽篇章。

据了解,宣传推介活动启动以来,全省各地各有关单位高度重视,积极向活动组委会办公室推荐人选。截至2024年1月上旬,组委会办公室共收到有效推荐材料153份。活动组委会按照“公开、公平、公正”的要求,经过评审委员会的评审,从中推选出了20名候选人和两个候选集体。即日起,公众可通过“大象新闻”客户端进行宣传点赞。③7

让民族团结之花更加绚烂

——记镇平县公安局直属分局民警李森

本报记者 李金玺 周梦 文/图

在镇平县石佛寺镇新疆籍群众经商、生活的天下玉源社区,镇平县公安局直属分局民警李森成立了“李森工作室”,7年间他扎根基层,与新疆籍群众工作、生活在一起,把真情融入服务,用真心赢得赞誉,他成了维吾尔族同胞最信任的“好邻居、好兄弟”。2023感动中原年度人物候选人(集体)日前正式产生,李森光荣入选。昨日,记者走近李森,去感受他让民族团结之花更加绚烂夺目的满腔真情。



李森(左一)走访市场

民族团结一家亲

今年43岁的李森,曾服役于新疆军区某部,5年的军营生涯练就了他信念坚定、勇于担当的军人本色。初见李森,可以感受到他身上既有军人特有的英武干练,又有边疆孕育的和蔼可亲,还保留着中原人民的真诚朴实。2015年12月,他作为特殊人才被引进南阳,来到镇平县公安局工作,成为镇平县公安局直属分局天下玉源社区警务室一名社区民警。为了更好地服务维吾尔族同胞,他成立了“李森工作室”,承担涉疆服务和基层管理的双重任务。

既然扎根基层,就要把事情干好。李森在社区开展每月法治大讲堂,宣传法律法规;入户走访开展党的民族宗教政策宣讲活动;教唱红歌,提高爱党爱国意识,增强对中华民族认同感;鼓励社区居民参加升国旗,提高居民的国家荣誉感。他充分发挥语言交流无障碍以及熟悉新疆籍群众性格特点的优势,创新管理模式,探索少数民族流动人口服务管理自治新模式,发动社区民警和小区里的治安积极分子、热心公共事务管理的新疆籍群众,选出楼栋长、妇女主任,让他们在社区治理上有更多话语权,听到更多群众的心声,更好地维护群众利益,不断增进民族团结。

来自新疆乌鲁木齐市的热阿依兰是一名大学生,沟通能力强。她刚入住小区,李森就找到她,推荐她当楼栋长。在李森的鼓励下,她定期上门走访群众,宣传政策法规,传达社区的工作安排,为楼栋居民排忧解难,调解矛盾,各项工作尽职尽责,得到了小区群众的一致认可,现在热阿依兰成了第一个被社区聘用的维吾尔族干部。

警民携手护平安

在该镇天下玉源玉石交易大厅,每天汉族、维吾尔族群众络绎不绝,夹杂着两种语言的讨价还价声不绝于耳。李森和同事不时在市场内巡逻,这里的商户、客户丝毫不受影响,民警每天来市场巡逻,他们已经习以为常。

“以前我们摆地摊时,每天摆货、收货很麻烦,现在到政府给我们建的市场里租摊位,每天营业结束后从来不用

收货,再贵重的玉石,摆在柜台上就可以,你看这里到处都是监控,民警还不时来巡逻,根本不用担心丢货,我们在这里经商很有安全感。”玉苏甫·艾合买提说。

群众感受到的,是蕴含着李森和同事多年来的付出。自从成为镇平县公安局直属分局的一名民警,他的工作生活地点就一直在天下玉源社区。7年来,他很少离开这个地方,手机也是常年24小时不关机,为的就是社区和群众有事能及时找到他。

为进一步提升新疆籍群众对镇平的认同感、归属感,李森在日常工作中,总是细心排查、精心优化,从市场摊位到社区环境、从交通出行到供水供气、从小吃街改建到文化中心设立,每天想的都是努力为在这里经商居住的新疆籍群众营造一个安心舒心的生产生活环境。

邻里守望享幸福

走在天下玉源社区,无论年长的还是年幼的,熟悉李森的人见面打招呼都叫他“森哥”。李森不记得“森哥”这个称呼是从什么时间在新疆籍群众中叫起来的,但他知道,群众没把他当警察,而是当成了一家人。商户祖力胡玛说:“森哥是我们的好邻居,谁家有事,不管是不是他分内事,从不推辞。认识了他,我感觉我们不再是外地人,我已经深深喜欢上这里了。”

祖力胡玛说的也是亚尔买买提想说的。亚尔买买提清楚记得,自己刚到镇平石佛寺时身上只有2000元,租不到便宜的房子,这里的商户推荐他去找李森。李森热心帮忙,帮他租到了便宜的房子。亚尔买买提花200元买了一辆三轮车,做凉皮生意,由于他肯吃苦,善钻研,6年间他还开过超市、饭店,做过玉石生意。他的家人不在这里,每次转行,他都去找李森拿主意,李森总能给他最好的建议,因此多年来,他的生意总是顺风顺水。

守望互助,共享幸福生活。这些年来,李森摸索出了“听心声、调心态、解心结、暖心窝”四心工作法,用真心真情,服务维吾尔族同胞,持续推动民族融合。说起森哥,这里的群众都会竖起大拇指:“森哥,是我们维吾尔族人的亚克西多斯提(好兄弟)!”③7



云悦读

